

社区争“五星” 乡村忙“带富”

惠济区基层党员队伍充满活力

本报讯(记者 黄永东 通讯员 雷秀霞)构筑基层党建根基,密切党与人民群众的血肉联系,离不开最基层党员的积极作为。惠济区把大学生村干部、社区农村党员干部、非公有制党建组织作为基层党建的主体,采取多项措施,为基层党员发挥作用提供政策支持和组织保证,促使基层党员干事创业,带动周边群众共同发展。

为发挥大学生村干部的带头作用,该区为大学生村干部搭建了扶持、交流和实践平台,建立了大学生村干部创业培训基

地和扶持基地、大学生村干部协会,评选表彰“十佳大学生村干部”,促使大学生村干部在农村积极作为。抓好农村党组织书记队伍建设,在发放基础补贴的同时,根据工作实绩和目标完成情况,向农村主要干部发放数额不等的规模补贴,打破“干与不干一个样、干好干坏一个样”的陋习,调动农村党员干部工作积极性。

为扩大基层党组织覆盖面,先后对全区255家非公有制企业和44家新社会组织进行了排查摸底,在符合条件的四季同

达等企业建立了3个党支部;对尚不具备建立党组织条件的,派驻了259名党建工作指导员。

为提高基层党员的素质,惠济区对农村社区党员干部采取三级培训机制:区委重点培训村(社区)党支部书记、村委会(社区)主任,各镇、街道党(工)委重点培训村(社区)两委干部、村民组长和党小组长,村党组织负责党员、村民的培训。今年以来,各镇、街道已先后对440多名村两委干部进行了集中培训,开展集中教育活动70

余次,受教育党员群众8000多人。

一系列举措,使基层党员队伍焕发活力。在社区,每季度开展的评比中,“学习星”、“团结星”、“帮带星”、“关爱星”、“奉献星”等“五星”党员不断涌现。在农村,党员干部争当“创业先锋”,全区已有424名农村党员干部创办致富项目500多个,帮带群众1300多户。古荥镇孙庄村党员孙宪武养猪致富后,免费为群众提供养殖技术和资金,带动46户群众养猪致富,在当地传为佳话。

整治环境 迎接复检

管城区

15万盆鲜花装点街道

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在紫荆山路、商城路等重点地段,15万盆紫牵牛、金盏菊、铁树等花卉摆放整齐,鲜艳夺目。这是管城区加强市容环境卫生整治力度带来的可喜变化。

管城区积极采取有效措施,不断增加保洁力量,完善道路设施,坚持“一日两扫,全天保洁”的工作原则,加强重点繁华路段保洁力度,并安装、整修果皮箱300余个。加强巡视,对全区道路保洁、路面破损、公厕、中转站、游园卫生管理以及霓虹灯破损情况进行全方位督促检查,限期整改并跟踪督查整改情况。同时,在紫荆山路、区委门口等重点地段摆放紫牵牛、金盏菊、铁树等花卉15万盆,还对辖区公园、游园、花带、片林等植物进行精心修剪,辖区面貌焕然一新。

一马路办事处

户户参与楼院管理

本报讯(记者 安群英 通讯员 李曼)一马路街道办事处辖区的居民楼院,均是无主管单位、无物业管理的杂居楼院。近期,该街道推出“清、挂、评、奖”举措,使居民楼院卫生整治工作取得了明显成效,步入了常态化管理的轨道。

办事处组织大量人力,投入财力,依照国家卫生城市的相关标准,对辖区内的所有居民楼院,进行逐院、逐楼、逐层清理整治,挂牌值班,办事处统一制作悬挂式小招牌,上书“今日我值班”,以楼栋为单位,每层楼一块牌子轮流悬挂。悬挂在谁家门口,该住户负责维持该楼层的日常卫生维护。由社区组织各楼楼长,对各楼层的卫生保持情况进行检查评比,每次评比获前三名的上光荣榜并给予物质奖励,评比后两名上曝光台,予以警告。



从昨日起,二七区开展围剿“蜘蛛网”、梳理“架空线”,集中对31条道路上的架空线缆进行归拢整治。此项整治工作预计今年7月下旬完成。昨日,施工人员对大学路、陇海路、兴华街进行整治。

本报记者 陈亚洲 摄

五里堡办事处

堵疏结合整治市场

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建洲 郭文理)“如今的建新街菜市场变化真大,卫生环境水平明显上了一个档次。”在建新街居住20余年的许阿姨对记者说。像许阿姨一样,建新街菜市场成为周边近万居民日常生活不可或缺的一部分,政府加大力度整治市场环境,老百姓买得实惠,吃得放心。

据悉,作为建新街市场的属地管理单位,五里堡街道以“先疏后堵,疏堵结合”的人性化管理工作思路,采取摸排、劝导、查找、堵塞、整治的办法,对市场内120余家商户进行划行归市、分类整治,卫生不达标的小摊点一律退出市场,杜绝饮食卫生“死角”。办事处积极协调筹集资金30万元,专门组织力量对建新街市场内70个门店的卷闸门重新进行了粉刷,对经营熟食店和面饼店的从业人员开展卫生培训,使建新街市场面貌明显改善。

南阳新村办事处

严格整治 悉心服务

本报讯(记者 黄永东 通讯员 徐清朴 顾竹明)南阳新村办事处在“五小”整治中,一方面严格标准,与商户逐一签订责任书,另一方面把服务做细做到位,赢得商户的赞许。办事处卫生监督站主动出击,为到期和整治到位的“五小”单位集中受理、办理卫生许可证,还积极联系区疾控中心,为“五小”从业人员体检、办理健康证。截至目前,已为135家“五小”单位办理了卫生许可证,为129位从业者办了健康证。

博爱滋润孤独心田

本报记者 王思俊 通讯员 帖迪生

“让公家掏钱给我看病,真想早点出院。”在郑州市第一人民医院,张国顺接受了腮腺区肿块切除手术,感激之情溢于言表。

张国顺今年43岁,家在管城区东大街街道办事处博爱街社区主事胡同27号。20岁那年,他得知自己的“抱养身世”,心情郁闷,精神失常。1997年,父母相继辞世后,他变得孤僻暴躁,疯疯癫癫,脸部鸡蛋大的瘤子,令人不寒而栗。十七年过去了,同一个社区的居民张彦华、刘娟、沈月霞等人奉献爱心,平日轮流登门照料他的生活起居,每天上门送一壶开水,每周帮他洗一次头,每月让他理一次发,中秋节送上团圆月饼,除夕夜端去热腾腾的饺子。关爱有加,不离不弃,博爱滋润着他孤独的心田。

今年年初,博爱社区主任郑荣和有关部门沟通,张国顺得到郑州市精神病防治中心救助,进行了3个月的住院治疗。4月中旬,郑州市第一人民医院答应为他进行肿瘤切除手术,经过20多天的住院观察,5月14日,张国顺脸上长达10年的瘤子被切除了。

在他住院期间,办事处专门为他修缮房屋,粉刷围墙,安装塑钢窗和防盗门,摆上桌椅板凳和衣柜,院落收拾得井井有条。

凡人新事

离婚后 她悉心照料前夫8年

本报记者 郑磊 通讯员 拜涛文/图



因病卧床不起后,丈夫王国庆为不拖累妻子,忍痛向妻子提出离婚。离婚后一周,妻子田淑芳放心不下病床上的丈夫,于是又带着孩子重新回到他身边,悉心照料了8年。

昨日上午,记者来到北二七路54

号院。一到门口就闻到一股药味儿,一间塑料布搭的厨房内,火上还煎着药。此时,田淑芳正在给前夫王国庆喂药。王国庆头发已完全白了,脸上的皮肤粗糙不堪。喂完药后,刚坐定的田淑芳就向记者讲述了这个感人

的故事。田淑芳说,前夫十几年前得了牛皮癣,后延伸到全身,之后便卧床不起,天热的时候还好点,天冷的时候病情就会加重,为此她只好辞掉工作回家照顾他,再加上3个孩子要上学,她便一人担起了整个家庭重任。时间长了,病榻上的丈夫于心不忍,于是便催着田淑芳离婚,无奈两人8年前办了离婚手续。

“离婚后我像丢了魂似的,整夜失眠,脑海里全是他痛苦的样子。”田淑芳说,一周后,她就决定带孩子回来照顾前夫,决定再苦再累也不离不弃。8年中,为给前夫治病,家里已经债台高筑,一家人每月生活费连100元都不到。“毕竟是28年夫妻啊,我不管他谁管他……”田淑芳动情地说,前夫现在无父无母,孤苦伶仃,如果自己不照顾,他根本无法生活下去。

采访结束后,田淑芳含着泪水对记者说:“我希望前夫尽早康复,我会一直陪伴在他身边,等他能走动了我们就去办复婚手续。”

区街动态

中原区

实施“双提高”工程

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李冰)记者从中原区获悉,该区今年至2012年,将组织实施“提高出生人口素质、提高家庭发展能力”的“双提高”工程,促进人口与经济、社会、资源、环境的协调发展。

“双提高”工程从基础群众自治和婚育文明建设入手,通过开展以婚育新风进家庭、优质服务进家庭、优惠政策进家庭、幸福行动进家庭、生育关怀进家庭、优生优育进家庭为基本内容的“六进家庭”活动,达到提高人口素质、提高家庭发展能力的目的。

2009年,中原区成功创建成为“河南省人口和计划生育优质服务先进区”,自主研发了流动人口“旅栈式”管理服务软件,实行了与国家流动人口信息平台数据共享。

北下街办事处

开展“党员奉献日”活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)昨日,管城区北下街街道办事处西昌社区党支部,联合辖区新亚公司党支部、大上海城党支部举行了“党员奉献日”活动。

北下街办事处把“我是党员我承诺、服务群众促和谐”活动,作为创先争优活动的载体,在辖区党支部和党员中深入开展争创“五个好”和“五个表率”活动。党员承诺活动使广大党员体会到作为一名党员的自豪感,让社区无职党员“无职无责、无所作为”的状况和驻地单位在职党员“事不关己、高高挂起”的状况得到明显改善,党员的党性意识和先锋模范作用得到进一步发挥。

二七区环保局

提升环境监察能力

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡亚培 王建新)二七区环保局把强化执法队伍建设,提升环境监察能力作为重要抓手,自觉维护环保形象,提高执法技能。

该局开展整治违法企业保障人民群众健康专项行动,加大对重点减排企业和列入环境综合整治工作任务企业的监管力度,督促企业按时按期完成任务。加强建设项目管理,对未办理环评审批手续和未执行“三同时”的违法建设项目,严格查处。加大环境监察执法人员的业务培训,着力提升环境执法能力和执法装备建设水平。

杜岭街道办事处

独生子女户领补贴

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 付庆彬 白金霞)这两天,金水区杜岭街道办事处计生办门前形成了一道独特的风景线——每天都排着长长的队伍,独生子女已18岁的父母们前来办事处领取“计划生育养老补贴”了!

为把好事办好,办事处早就把通知贴满了辖区50个家属院,广而告之。这不,57岁的企业病退职工郭松峰领到钱后心里乐开了花——郭松峰的妻子是无业人员,独生儿子今年30岁了,身患三级残疾。从6月1日起,办事处将给郭松峰夫妻发放每人每年100元的计划生育养老补贴。3年后,郭松峰夫妻可以领取每人每年480元计生养老补贴金。

迎宾路办事处

与高校结成友好单位

本报讯(记者 靳刚 通讯员 弓建霞)“教授们讲的课浅显易懂,不但能为我们的企业在技术上做指导,还能在管理上提出一些好的建议,办事处给我们搭建了一个好平台。”昨日上午,听完课的张经理走出课堂对惠济区迎宾路办事处的负责人说。

为做到资源共享,促进地方经济发展与和谐稳定,惠济区迎宾路办事处针对辖区大学多、专家、教授集中的优势,与中州大学、郑州师范高等专科学校、河南省商业高等专科学校等为友好单位,邀请大学的专家、教授到该辖区的机关、学校、企业进行授课、培训。专家们还为辖区的一些企业提供信息咨询和技术服务指导,让科技转化为生产力,实现地方与高校的资源共享。



昨日,丰庆路一施工工地成功举行一场高空坠落应急处置演练。演练从开始到结束,虽然仅用时20分钟,但达到了应急预案中确定的效果,增强了施工人员的安全防范意识,有效提高了员工们应对突发事件的紧急救援能力。

本报记者 李利强 摄

这个家 家当多是邻里捐助的

连遭厄运的刘俊英被爱心包围,电视费都有人代交

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李红耀)今年45岁的市民刘俊英是不幸的,在女儿3岁的时候,丈夫离她而去,半年前又突遭严重偏瘫重创;但她又是幸运的,患病后,她所住社区居民的爱心如潮水般涌向她的女儿。

刘俊英家住河南纺织机械厂家属院8号楼,昨日,记者赶到她家时,看到她正在被女儿刘梦哲和74岁的老母亲架着进行康复锻炼。

2009年11月11日早上快8点的时候,刘俊英准备去上班,突然,她瘫了下去不省人事。她的母亲袁景花刚从老家开封赶来一天,老人被这个突发事件吓得脸色苍白不知所措,女儿刘梦哲立即拨打了120,刘俊英很快被送到了郑州市中医院。在医院经过7天

的抢救,刘俊英的命保住了。在医院住了1个月,刘俊英被女儿转到了郑大五附院进行了4个月的康复治疗。

刘俊英得病时,离她退休还有两个月,离女儿大专毕业还有半年多的时间。刘俊英在河南纺织机械厂做了20多年的油漆工。女儿3岁时,丈夫和她离婚。3年前,正上高中的女儿患了脑炎,给女儿治病她花了两万多元。刘俊英本想退休后再找个活干,多挣点钱养家。“我这个女儿孝顺得很,每年农闲的时候,她就给我打电话,让我来郑州住一段时间。可我这个可怜的孩命苦啊!”袁景花老人边哭边说。

然而,刘俊英母女又是幸运的,自从她家的情况被大家知道后,如潮爱

心向她们涌来。三官庙巡防队员经常来到她家,帮她康复锻炼;社区工作人员得知情况后,送来了500元钱;河南纺机家属院居民得知情况后,纷纷伸出援手,10个居民凑钱,给刘俊英母女买来了新彩电、DVD播放器和健康康复知识DVD,一位70多岁的老大妈送来了一年的有线电视费156元,一位50多岁的阿姨送来了轮椅,还有人送来了病人专用的可移动座便器和座便凳,饮水机、冰箱、衣柜……在刘俊英30多平方米的家中,几乎都是居民送来的东西。

采访时,懂事、孝顺的刘梦哲告诉记者,两个月后她拿到毕业证就出去找工作,好好工作多挣钱,给妈妈治病,回报大家的爱心。